

# DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

NÚM. 8643

Suscripcion en Córdoba... Por un mes..... 8 rs.  
Por trimestre... 22 rs.  
Fuera de Córdoba..... Por un mes..... 10 rs.  
Por trimestre... 28 rs.

SÁBADO 12 DE JULIO DE 1879.

Los señores suscritores á este periódico tienen derecho á insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes. que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XXX

## Seccion oficial.

JUZGADO DE PRIMERA INSTANCIA DEL DISTRITO DE LA IZQUIERDA DE ESTA CIUDAD.

Don Valentin de Santiago Fuentes, juez de primera instancia de esta capital en el distrito de la izquierda y su partido.

Por el presente se cita y llama á las personas que se crean con derecho á la herencia de D. Francisco Ramirez Barrios, que fué de esta naturaleza y vecindad y falleció sin testar á la edad de veinte y cuatro años el día ocho de Noviembre de mil ochocientos setenta y dos, para que en el término de treinta días á contar desde la publicacion de este edicto en el *Boletín oficial* de esta provincia, se presenten en los autos de abintestato que en este juzgado y escribanía del infrascripto se siguen á instancia de Don Manuel Rodriguez Barrios, hermano del finado.

Dado en Córdoba á siete de Julio de mil ochocientos setenta y nueve.—Valentin de Santiago Fuentes.—El Escribano, Gregorio Cámara.

JUZGADO DE PRIMERA INSTANCIA DEL DISTRITO DE LA DERECHA DE ESTA CIUDAD.

Don José Gonzalez Perez, Juez de primera instancia del distrito de la derecha de esta ciudad y su partido.

Hago saber: que en este mi juzgado y por la escribanía del infrascripto penden autos ejecutivos á instancia de D. Carlos Eugenio Olivier, vecino de Paris, contra D. Enrique Lambert y Dumond, de esta vecindad, sobre cobranza de seis mil reales, en cuyos autos he mandado citar á D. Casimiro Rizzi y Fontana, vecino que fué de esta ciudad y cuyo paradero actual se ignora, á fin de que por sí ó por medio de apoderado en forma comparezca en este juzgado á manifestar si está ó no conforme con la cancelacion de la hipoteca constituida á su favor por el D. Enrique Lambert sobre la casa número trece plazuela del Manzano de esta ciudad, por escritura otorgada en ella á cinco de Febrero de mil ochocientos setenta y cuatro ante el Notario de la misma D. Mariano Barroso; pues no alcanzando el precio dado por dicha casa en subasta pública para cubrir el crédito del D. Carlos Eugenio Olivier, acreedor hipotecario mas antiguo, se le percibe para que no compareciendo en el término de treinta días desde la insercion de este edicto en la *Gaceta de Madrid* se hará la cancelacion de oficio.

Dado en la ciudad de Córdoba á veinte y cinco de Junio de mil ochocientos setenta y nueve.—José Gonzalez Perez.—El Actuario, Licenciado Rafael Pellitero.

D. José Gonzalez Perez, Juez de primera instancia del distrito de la derecha de esta ciudad de Córdoba. Hago saber: que en autos ejecutivos que se siguen en este mi Juzgado á presencia del infrascripto Escribano á solicitud del Procurador de este Colegio D. Andrés Lasso de la Vega, en representacion y como apoderado de la Excm. Sra. Marquesa viuda de Benamejí, contra doña Manuela Torralvo Gil de Arana y don Andrés Fernandez del Rivero y Torralva, he mandado sacar á subasta para su venta las fincas siguientes:

Un olivar pago de los Llanos, término de la villa de Adamúz, que consta de ocho fanegas y seis celemines de cuerda, equivalentes á cinco hectáreas, veinte áreas, treinta y nueve centiáreas y setenta y nueve decímetros, con quinientas treinta y siete plantas de olivo, una higuera, veinte y dos plazas vacantes y parte de cerca medianera, lindando por Norte con otros olivos de la propiedad de José Amate, por levante y Sur con otros de los Sres. Porrás, por Poniente con otros de Bartolomé Muñoz, apreciado en pesetas 4175

Una parte consistente en la mitad muy próximamente perteneciente á doña Manuela Torralva de una casa y oratorio situada con el número cuatro en la calle de Mesones de dicha villa de Adamúz ocupando una superficie de mil cuatrocientos sesenta y cuatro metros cuadrados, distribuidos en el oratorio indicado, sacristía, nueve habitaciones bajas, bodega, cocina, dos galerías de comunicacion, pátio, pozo, piso alto, dos escaleras principal y escape, siete habitaciones, un granero y tres galerías de comunicacion, en el segundo pátio cuadra, pajar, pozo, pila, jardin, y además un corral con su tinajo, y enfrente un pajar y puerta falsa á la calle de Juan Vacas, lindando por su derecha con casa de D. Bartolomé Cazalla, por su izquierda hace esquina á la dicha calle de Juan Vacas y por la espalda con casa de D. Pedro Galan, apreciada la deslindada en cincuenta y cuatro mil ochocientos diez y siete pesetas, de que corresponden á la parte que se enagena 27408 50

El remate, para el que se admitirán posturas que cubran las dos terceras partes de dichos precios, tendrá lugar en la sala de audiencias de este Juzgado de once á doce de la mañana del día veinte y ocho del corriente mes.

Córdoba dos de Julio de mil ochocientos setenta y nueve.—José Gonzalez Perez.—El actuario, Antonio Ravé del Castillo.

## Noticias.

### NACIONALES.

De la *Correspondencia* y demás periódicos de Madrid copiamos las noticias siguientes:

—Dice anoche un periódico: «Hoy parece que han resultado otras cinco carpetas falsas de la direccion de la Deuda, presentadas por el Banco de España y el Hipotecario.»

—Ha salido de San Sebastian para Escoriza, con el fin de ponerse á las órdenes de sus altezas, el gobernador civil de Guipúzcoa.

—Los panaderos de Astorga han cesado en la huelga que habian iniciado y vuelto á surtir el mercado de la localidad.

—No es cierto que esté ultimada la combinacion de Hacienda con motivo del fallecimiento del Sr. Polo, segundo jefe de la direccion de Propiedades y derechos del Estado. Lo único que podemos decir, por ahora, es que, si bien hay como para todos los puestos muchos aspirantes, será elegido probablemente por el gobierno uno cuyo nombramiento causará sorpresa al mismo interesado.

—El día 6 del actual se vendió el trigo en Granada á 60 rs. fanega, y el precio mínimo á 50. A pesar de esto el pan se vende á 16 cuartos, es decir, cuatro cuartos más caro de lo que correspondiese.

—Dice hoy el *Imparcial* sobre el efecto del discurso del Sr. Castelar ayer:

«Las fracciones democráticas se manifestaban muy satisfechas, escepto alguno que otro intransigente que juzgaba el discurso sin haberlo oído.»

—El gobernador civil de Granada ha declarado suspenso en su cargo al alcalde de Guadahortuna, á consecuencia de los sucesos electorales acaecidos en dicho pueblo.

—Dicese que el Sr. Alonso Martinez no votará el mensaje por tener que salir para San Sebastian el viernes ó sábado de la presente semana.

—Se ha procedido judicialmente contra los autores de las hojas internacionalistas repartidas en Arcos de la Frontera, de que se ocupó en su discurso el Sr. Fabié.

—Dicen de Peñaranda que ha fallecido en Mancher un célibe que en su testamento ha dividido la fortuna que poseía por partes iguales entre las 80 mujeres que durante el curso de su existencia se han negado á aceptar sus proposiciones de matrimonio.

—Las minorías democráticas presentarán una enmienda al proyecto de ley sobre eleccion de los senadores de la isla de Cuba, armonizando la admision de los mismos con el espíritu de la Constitucion.

—El día 6 del actual se verificó en Tarragona con gran solemnidad la consagracion del obispo de Tortosa D. Francisco Aznar. Asistieron al acto los gobernadores civil y militar, ayuntamiento, presidente de la diputacion provincial, varios diputados, catedráticos del Instituto, jefes y oficiales de la armada, comandante de marina, cónsules, una comision del ayuntamiento de Tortosa y las familias más distinguidas de Tarragona y Tortosa.

Acompañaron al nuevo obispo, el arzobispo, el obispo de Jaca y el de Lérida.

—Esta tarde se ha reunido en el Congreso la subcomision de las provincias de Valencia, Alicante, Murcia, Castellon y Almeria, para ocuparse del plan general de las obras más urgentes que deben emprenderse para aliviar la miseria que aflige á las clases trabajadoras y acordar algunos estremos de los que han de exponer al gobierno para que condone los débitos sobre contribucion territorial é impuesto de consumos á los pueblos más perjudicados por la sequia.

—Dice el *Liberal*: «Seguramente el Sr. Martos se hará cargo en su discurso de la alusion que ayer dirigió el Sr. Castelar á los demócratas que no tomaron parte en las penúltimas elecciones.»

—Parce que el jefe de la minoría democrática explicará, segun anoche decian varios ex-diputados radicales, las causas que han obligado al partido á cambiar de conducta en este punto, y que son muy distintas de las que supuso ayer el Sr. Castelar.

—Escriben de Figueras á la *Publicidad* de Barcelona que por aquellos alrededores vaga una partida de cinco ó seis foragidos, capitaneada por el famoso *Missas*, que tiene atemorizada la comarca. Varias parejas de la guardia civil han salido en su persecucion.

—El capitán general de Cataluña, general Prendergast, no regresará á su destino probablemente hasta que se cierren las Cámaras, con objeto de estar presente cuando se traten las cuestiones de Cuba, en las que tanta participacion ha tomado como jefe de estado mayor general del ejército de operaciones.

—Ha tomado posesion de su cargo el general Cassola.

—Muchos diputados de la mayoria han anunciado ya su propósito de marcharse de Madrid tan pronto como terminen las discusiones sobre el proyecto de contestacion al discurso de la Corona.

—Es posible que el Sr. Cánovas no vuelva á hacer uso de la palabra en el Congreso hasta despues que hable el Sr. Martos, contestando entónces á las alusiones que le ha dirigido el señor Castelar.

—Anoche se creia seguro que los centralistas votarian en pró de la contestacion al discurso de la Corona.

—Ha dicho un periódico que existe tirantez de relaciones entre el gobierno y el nuncio de S. S. en Madrid, lo cual es absolutamente inexacto.

—No tiene el menor fundamento la noticia del *Tribuno*, referente á haber presentado su dimision el conde de Sepúlveda.

—Entre los esfuerzos que se hacen en Alicante para dotar de aguas á aquella sedienta poblacion, merece mencionarse la extraordinaria rapidez en las obras del pozo artesiano que construye el ingeniero Sr. Richard, quien está publicando en estos momentos un libro de inmenso interés para la peninsula titulado: «Los pozos artesianos en España.»

—La sociedad *esploradora de los pozos artesianos en Alicante* ha dirigido al señor Richard una espresiva carta dándole cuenta de haber acordado en junta general un espontáneo y unánime voto de confianza y de gracias á dicho señor, por la abnegacion y habilidad extraordinarias que ha desplegado en sus empresas. En efecto, la perforacion, empezada el 15 de abril, llega hoy á 200 metros de profundidad, á pesar de las dificultades de los terrenos atravesados.

—El domingo en Vich se corrieron vacas, resultando de esta bárbara diversion tres heridos, dos de ellos muy graves.

—En Buberca ha aparecido tambien una plaga de larvas que asola los campos de aquella comarca. El insecto, segun se anuncia, no es susceptible de nueva transformacion; el color del gusano por la parte superior encarnado en unos, y verde claro en otros, degenerando en blanquecino por la inferior; el tamaño es de dos centímetros próximamente, y tiene diez ó doce remos ó patas. Ataca á todas las hortalizas, habiendo destruido casi por completo las vides, en racimos horada por el tronco.

—En Mora de Giloca se ha producido una epidemia de oruga, notándose una gran mortandad de gusanos.

—No ha resultado el resultado referente á haberse cometido un homicidio en Tortosa con motivo de la disputa por el pozo artesiano.

— 26 —

imprudencia! ¡Qué osadía! Hay gentes que por todo atropellan.

—¡Oh! exclamé más muerta que viva, es mucho peor; ¡es que viene tambien el señor duque de Borgoña! ¿Qué hacemos? Al trote que vienen estarán aquí dentro de un instante. ¿Qué podemos hacer? Hablad.

III.

—No hay que perder un minuto, dijo Mme. de Lorges en cuanto se convenció de lo que yo decia; corramos á advertir á la princesa.

—¿Y cómo? No podemos aparecer enteradas de su falta.

—¡Oh! ¡No importa! Nos comprenderá con media palabra.

—Mi cuñada, como se ve, era mas fuerte en aventuras que yo; hija de diplomático, aprendió diplomacia en la cuna.

— 27 —

Nos dirigimos rápidamente hácia el pabellon, y allí, como si yo no estuviera á su lado y me llanase, empezó á gritar:

—Mme. de Lauzun, ¿dónde estáis? Venid, daos prisa, monseñor el duque de Borgoña viene á buscar á nuestra querida señora. ¡Qué sorpresa tan agradable para ella! Apresurados si no queréis llegar tarde; llegan ya á la verja y debemos estar junto á nuestra señora, que no puede estar sola para recibirle.

—¡Ah! decis bien, exclamé yo.

Y empezamos á correr hácia la entrada y sin volver atrás la vista: no obstante á corta distancia nos detuvimos á esperar.

La princesa, sola, no tardó en reunirse.

En sus ropas y cabellos habia cierto desórden, y en su rostro se advertia turbacion, desfallecimiento.

—Estoy mala, nos dijo: necesito de vuestros cuidados.

Ambas acudimos, y mientras le

— 30 —

á la par su marido, que era un reflejo de sus impresiones, seguia todos sus movimientos con inquietud y parecia que el temor por su salud no acababa de abandonarle.

Por fin ella le sonrió dulcemente y su dicha no reconoció limites.

—¡Ah! ¡Sin embargo, aquel día el amor habia perdido en aquel jardin sus mas comprometidas aventuras!

Todos regresamos juntos á Marly. Por la noche hubo mesa de juego y música.

La señora duquesa de Borgoña parecia radiante de júbilo, y no quedaban en su rostro huellas del sufrimiento anterior.

Mr. de Nangis estuvo asediado de cumplidos, y mi cuñada y yo de preguntas.

Cada cual se portó lo mejor que supo.

Pudieron formar congeturas, pero la certidumbre nadie la tuvo: nosotras la guardamos.

— 23 —

Por fin partió, no sin haber hecho pronunciar á Nangis mil juramentos.

Sus últimas palabras fueron estas: —Me engañareis durante mi ausencia; no olvideis que yo lo sabré todo y me presentaré de improviso cuando menos lo esperéis.

Todos, la misma Mme. de Mailli, su madre, tenían impaciencia por desembarazarse de ella, viéndola comprometerlos á todos á cada instante.

La corte se trasladó á Marly, sitio delicioso que agradaba mucho á la señora duquesa de Borgoña: habia sobre todo á cierta distancia una casita cerca de Luciennes que descubria un panorama delicioso, cuya casita pertenecia á Cavois, que la ponía á disposicion de la princesa cuando esta queria ir á almorzar ó merendar á ella.

Iba en efecto con frecuencia y siempre con las mismas personas, con Mme. de Lorges, Mme. de Cay-

boroto ocurrido á consecuencia del impuesto de consumos. Telégramas oficiales niegan tal noticia y encaminan la sensatez y cordura de los tortosinos.

—El ministro de Ultramar se ocupa con gran actividad de ultimar los presupuestos de Puerto-Rico, que serán leídos probablemente antes de que se suspenda la legislatura.

El Sr. Albacete dedica ocho ó diez horas diarias al despacho de los asuntos de su importante ministerio.

—Segun escriben de Salamanca, al encargarse de aquella administracion económica su nuevo jefe D. Carlos Cufiá, y practicarse por este celoso funcionario en la caja de la misma el recuento de instruccion, se ha descubierto un desfalco, cuya importancia no se puede todavía precisar, y por el cual se ha procedido con la mayor actividad á formar el oportuno expediente.

—En la rectificacion del Sr. Carvajal contestando al Sr. Fabié, insistió repetidamente el primero en afirmar que el partido posibilista y el primero el mismo diputado, no tenían mas jefe que el Sr. Castelar, ni mas política que la del eminente orador, contestando así á ciertos comentarios que se hacen á propósito de su último discurso.

—Refiere la *Gaceta Universal* que antes de empezar la sesion de anteayer fué llamado por el presidente del Congreso el general Salamanca, con objeto de que retirase la palabra que tenía pedida, y ofreciéndole una sesion entera para que pueda esplanar todas las interpelaciones que tiene anunciadas. El general Salamanca accedió gustoso á los deseos del Sr. Ayala, y esperará á que termine la discusion del Mensaje.

—Todavía ponen en duda algunos de nuestros apreciadores colegas la afirmacion de la *Correspondencia* de que se van á destinar este mes unos cinco millones de reales á la amortizacion de la deuda.

Hoy podemos precisar mas la noticia, asegurando que excederá de seis millones de reales la cantidad destinada á dicho servicio, en concepto de ordinaria, cuyos anuncios publicará mañana ó pasado la *Gaceta*.

—Leemos en la *Lealtad* de Granada:

«Un hecho gravísimo ha tenido lugar el sábado último, en una de las dependencias del ayuntamiento, de resultas de una visita girada por una comision compuesta de los tenientes alcaldes D. Rafael Garay y D. Joaquin Alonso Pineda y del síndico D. Luis Estillo. No entraremos hoy en detalles sobre este desdichado asunto, muy comentado en todos los círculos, por dos razones, para nosotros dignas de atencion, el respeto á la desgracia de las personas interesadas, y el que se nos dice que el hecho se encuentra bajo la accion de los tribunales.»

—Escriben de Liria lamentando los atrosos de la sequía; que el abandono de las cosechas por las sequías, ha...

## ESTRANJERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes:

Versalles 8 (6 t.)—Cámara de los diputados.—Se pone á votacion la enmienda del Sr. Montjan pidiendo la supresion del derecho de enseñanza á las congregaciones religiosas, estén ó no autorizadas, y es desechada en votacion nominal por 381 votos contra 181.

El ministro de instruccion, Sr. Ferry, combate la enmienda porque sería peligroso aparecer como perseguidores del clero y de la iglesia, que debe conservar su prestigio.

Respecto al concordato dice que es el apoyo mas seguro para defensa de la sociedad civil.

Roma, 8.—Se cree que el Sr. Cairoli será presidente del nuevo ministerio con la cartera de relaciones exteriores.

El Sr. Villa tomará la cartera del ministerio del Interior.

El Sr. Pessina la de Gracia y Justicia.

El Sr. Baccarini entrará en Fomento. El Sr. Grimaldi en Agricultura y Comercio.

Y el Sr. Bucielli en Instruccion pública.

Los actuales ministros de Guerra y de Hacienda conservarán sus carteras, pero no hay todavía nada definitivo.

Paris, 8.—Las noticias que se reciben de los departamentos con referencia á los trigos y á las harinas, en nada cambian con respecto á los últimos despachos publicados.

Por punto general, de todas partes se quejan de la paralización en las transacciones y del estacionamiento en los precios.

En Francia continúa el tiempo húmedo, paralizando la operaciones del campo.

Háblase de telégramas de Paris anunciando que los imperialistas han acordado aceptar al príncipe Jerónimo como representante del imperio.

## Gacetas.

—Lo mejor y lo posible.—Al tratar de ensanches de calles, debe predominar el pensamiento de las grandes vias que afluyen al centro de la poblacion, y en ese caso las primeras cuyo ensanche debiera terminarse para la feria que viene son sin duda las de Diego Leon, Liceo y Letrados. No creemos fácil, sin embargo, que en este importante asunto se elija aquello que se quiera ni aun lo que más por el momento convenga. Siempre cuando pedimos al Municipio importantes reformas hemos tenido presente no solo lo que conviene más, sino lo que con más facilidad y menos costos puede realizarse. Así, por ejemplo, creemos necesario el ensanche de la calle de Letrados; pero no será esta quizá la ocasión oportuna para adquirir la parte de... que debe indemnizarse... que debe realizarse...

Indicaciones oportunas sobre mejoras públicas, pero el momento deben llevarse á cabo con ma-

yor economía y con mayor ventaja, lo dejaremos siempre á la iniciativa de la Autoridad local, en cuyo celo confiamos.

—Viageros.—De un día á otro se esperan en esta capital unos cien mil pinos que vienen por el Guadalquivir, y que ayer acabaron de pasar por Villa del Rio. segun nos escribe nuestro antiguo corresponsal de aquella poblacion. Segun el mismo nos dice, ha tardado en pasar cuatro dias por aquel término, y aseguran los más ancianos que no se ha conocido otra igual. Los aficionados á estos espectáculos ya pueden irse preparando para presenciar el paso de tanta madera.

—El vigía.—Son las urgencias de Córdoba—cuatro cual los elementos, —aguas, toldos, cloacas, piso—ó aire, fuego, tierra y cielo.

—Obra difícil.—La «Sociedad dramática cordobesa» está preparando para poner en escena en el Teatro principal dentro de breves dias «El Nudo gordiano.»

—Mas datos.—Al incendio ocurrido hace pocos dias en la Hacienda de S. Cebrían el bajo, ardiendo parte de la llamada de Fuentes, inmediatas las dos fincas al Santuario de Linares, concurrieron la guardia civil de infantería y caballería con su jefe que fue un teniente, los guardas de campo ó sean los peones camineros del Ayuntamiento, dos partidas de las que hay en la sierra con objeto de acudir á los fuegos, que pertenecen ó costea el Municipio, los capataces y guardas y colonos de las posesiones inmediatas, que todos reunidos en gran número contribuyeron en su arroyo á imponderables esfuerzos á cortar el fuego en una estension horrorosa atendida su importancia y las proporciones que iba tomando. El jefe de la guardia civil fué uno de tantos para apagar, y á su buena direccion se debe el que no ocurriera desgracia alguna personal. A anochecer del mismo dia fué sofocado por ese sitio, si bien seguía ardiendo por terrenos de la Alcaldía y Navalagrulla, en donde ya parece estinguído. Los guardias que concurrieron fueron diez y seis ó diez y ocho; peones camineros catorce ó quince, y las dos partidas nueve. Los esfuerzos de todos y aun de algunas otras personas y propietarios de aquel término, entre ellos nuestro estimado amigo D. Carlos Vazquez, prestaron servicios de mucha consideracion, y aun dieron trabajos personales de la mayor importancia.

—Agradó.—Entre las varias piezas de música tocadas en el paseo del Gran Capitan anteanoche por la banda municipal, oímos con mucho gusto el célebre cuarteto de *Rigoletto*, ejecutado con una perfeccion tal que muchas personas se detuvieron para oirlo y todos demostraron su agrado en varias ocasiones.

—Muy bien.—Por disposicion del perito D. Estévan Suarez Varela han sido decomisadas ayer por la mañana en la plaza de la Corredera dos y media arrobas de guindas y cerezas que estaban en mal estado. La época que atravesamos no es por cierto para perdonar la mas leve falta ni omitir la mas pequeña diligencia sobre este punto interesante para la salud, y por eso damos las gracias al Sr. Suarez Varela.

—La floxera.—Publicamos en este número el edicto de la Comision provincial de defensa contra la floxera, en que se señalan los dias, horas y local en que deberán celebrarse las conferencias filoxéricas que en su dia anunciamos.

—Aniversario.—Ayer fué el del nacimiento del célebre poeta cordobés D. Luis de Góngora, que tuvo lugar el once de julio de mil quinientos veinte y siete. Sensible es que este aniversario haya pasado desapercibido.

—Errores.—Mas de una vez hemos llamado la atencion de la autoridad local hácia los defectos gramaticales de los rótulos de algunas calles, así como tambien de los particulares de establecimientos, y muchas veces sabemos tambien que se ha encargado la mayor vigilancia sobre este punto, y aun que muchos municipales han dado cuenta de las faltas que han aparecido en sus distritos: solo se necesita que los demás sigan el mismo camino.

—Oposiciones.—Ayer se reunieron en la Presidencia de la Diputacion provincial los opositores á las plazas de médicos de Beneficencia, para designar la antigüedad de cada uno, ante el jurado que ha de calificar los actos. En su lugar publicamos un importante edicto de la Diputacion provincial sobre este interesante asunto.

—Música.—Tenemos entendido que la banda la «Lira», á la que se le han agregado varios excelentes profesores, tocará los domingos en el paseo de la Ribera, no sabemos si por cuenta del Municipio ó de alguna suscripcion particular.

—Subasta.—El dia veintuno se subasta en el juzgado de la izquierda la mitad de la casa número dos calle de las Cabezas. Toda está apreciada en doscientos veintiocho mil trescientos setenta reales.

—Efemérides.—Hoy.—1554.—El príncipe don Felipe (después Felipe II, rey de España) desembarca en la Coruña.

—Toro.—Han sido contratados para trabajar con sus correspondientes cuadrillas el quince de Setiembre en la plaza de Cabra, los aplaudidos españoles *Bocanegra* y *Cara Ancha*. Los toros que se han de lidiar pertenecen á las renombradas ganaderías de Don Atanasio Martin y Concha Sierra.

—Enlace.—Anteayer por la mañana se verificó en la Iglesia parroquial de San Andrés el del joven abogado de los Tribunales nacionales D. Luis Ramirez y Moreno, hijo primogénito de nuestro inolvidable amigo D. Luis Maria Ramirez Casas-Deza, que tanto ilustró en vida las letras cordobesas, con la linda Srta. doña Amalia Vellés, Diaz y Pariza, en cuyo acto fueron padrinos los Sres. Don Francisco Vargas Machuca y D. Josef Baeza, su esposa. Terminada la ceremonia nupcial se dirigieron todos los asistentes á casa de la señora viuda de Ramirez, donde se sirvió un espléndido almuerzo, y mas tarde una comida en que se apuraron los adelantos del arte. Las familias de los nuevos esposos y la numerosa concurrencia se retiró á hora avanzada de la noche, después de haber recibido toda clase de obsequios y aten-

ciones. Damos la enhorabuena á los contrayentes, y les deseamos una continuada luna de miel.

—Máquinas.—Anteayer tarde empezaron en la escuela de Agricultura los ensayos de las máquinas segadoras que se han presentado al concurso abierto por la Asociacion de ingenieros agrónomos.

—La sal.—Para cubrir este encabeamiento se halla el reparto vecinal de manifiesto en la Rambla hasta el dia quince.

—Pensamiento.—Recordar un beneficio al que lo recibió es igual á pedir retribucion y perder el mérito adquirido.

—Reparto.—El de consumos se halla á la vista hasta el catorce en Encinas Reales.

—Reclamacion.—Está á resolucion del ministro de Gracia y Justicia una instancia sobre repartimiento por consumos á funcionarios de las carreras judicial y fiscal.

—Fiscal.—Lo ha sido nombrado D. Jacinto Costy del juzgado de Priego.

—Arancel.—En la próxima sesion de la Junta consultiva de aranceles y valoraciones, que será probablemente la última, se discutirá la clase diez del arancel, que comprende los animales y sus despojos.

—Nombramiento.—Lo ha obtenido D. Isidoro Fernandez de catedrático de latin y castellano del instituto de Almería.

—Vacante.—En tal estado se halla la plaza de auxiliar de las escuelas de Cádiz.

—Salchichon.—En una corrida de vacas de Vich, cuyos restos se destinaban al célebre embuchado, han sido heridas tres personas, dos de ellas de bastante gravedad. Estas corridas de confianza debieran abolirse.

—Telégrafos.—Probablemente á fines de este mes se empezará la tension del cable telegráfico á Canarias.

—Viage.—Ha llegado á Madrid, procedente de Andalucía, el Sr. General Tassara.

—Malo.—La Comision provincial de Granada ha adoptado recientemente el grave acuerdo de mandar á Málaga los enfermos dementes y lazarios existentes en aquellos hospitales, en vista de no satisfacer sus débitos la Diputacion de la provincia.

—Mala fiesta.—En el Puente de Santa Maria han ocurrido algunas desgracias, ocasionadas por un toro enmaromado que en celebracion del nuevo ayuntamiento se corrió por las calles de aquella ciudad. Parece ser que la cuerda se rompió, é inmediatamente el cornúpeto tomó el olivo, hiriendo en su carrera á cinco personas, de las cuales una parece que murió en la siguiente noche.

—Amor al uso.—En Antequera ha sido preso un individuo por haber disparado un arma de fuego contra su esposa, hiriéndola gravemente.

—Sea.—La sociedad de Amigos del Pais de Granada ha iniciado el proyecto de una Exposicion regional ó provincial para la primavera próxima.

—Regalo.—Los admiradores de Lagartijo y Frascuelo en Valencia han abierto una suscripcion con objeto de regalar á los diestros dos magníficos estoques.

—Nangis y el palafrenero de servicio.

Lo mas llevaba una camarera, elegida entre las de mas confianza. Después de la partida de Mme. de Vrilliere, Mme. de Mailli y Maulevrier se habian oscurecido.

Nangis entre tanto andaba su camino, y enamorado ó no, parecia embriagado de felicidad de orgullo.

Delante de nosotras no guardaban ningun disimulo y los dejábamos perderse por los bosquecillos ó adelantarse á largas distancias.

Un dia que sólo íbamos la princesa y Nangis, mi cuñada y yo, la princesa se paseaba apoyada en el brazo de Nangis, apenas nos respondia si las hablábamos y poco á poco se fueron quedando detrás hasta perderse en una caprichosa gloria, en cuyo centro Cavois habia hecho un gabinete rústico.

Mi cuñada y yo nos miramos y tuve que hacer un esfuerzo para no reirme.

—Esto no será nada, os lo aseguro: hacéd servir la colacion, y yo tomaré mi parte.

—¿Estábais solas?

—No señor, replicó con la mayor naturalidad mi cuñada; vino con nosotras Mr. de Nangis, pero deseando S. A. R. quedarse con nosotras en mayor libertad, le envié á pasear por los jardines. Sin duda ha sabido ya la llegada de V. A. porque vedle que se dirige hácia aqui.

El príncipe quedó completamente convencido; fué el único de los presentes que se convenció.

El rostro de Mr. de Maulevrier pintaba la cólera mal comprimida, y el de Mr. de Lauzun la persuasion mas contrita.

Sabe Dios lo que pensaba á juzgar por lo que luego me dijo de aquel lance.

Sirvióse la colacion.

La señora duquesa de Borgoña se fué reponiendo de su sobresalto, y

hacíamos aspirar esencias, sosteniéndola en nuestros brazos, oímos pasos á la espalda y el príncipe y los caballeros que le acompañaban llegaron á nosotras.

El rostro sereno del duque de Borgoña nos tranquilizó; era indudable que iba á sorprender agradablemente á su muger.

Al encontrársela en aquel estado, lanzó un grito y corrió á ella.

—¡Dios mío! exclamó. ¿Qué tiene la princesa?

—¡Ah! ¿Sois vos, monseñor? No os inquieteis, repuso débilmente la princesa: esto es nada, algunos vapores del estómago.

Y turbada, mas bien que indispuesta, se volvió á mi ocultando su rostro en mi seno.

No era preciso tanto para infundir á su marido verdadero cuidado.

Acercóse, la hizo mil cariñosas preguntas, quiso arrastrarla hácia sí, pero ella le rechazó dulcemente repitiendo:

—Hermana mia, me dijo Mme. de Lorges podemos ir por donde nos agrade: estamos solas por algún tiempo.

Nos dirigimos hácia un emparrado, desde cuya sombra se descubria todo el valle, tratando yo de olvidar las consecuencias que en mi propio destino podria tener todo aquello, pensando solo en los peligros que corría la princesa.

Mme. de Lorges fijó su vista en el camino de Marly y apercibió puntos brillantes que se movian.

—¿Qué es aquello? me preguntó.

Miré á mi vez y me pareció que eran ginetes ataviados con tragos bordados de oro y plata que refulcian al resplandor del sol.

—Cortesanos sin duda, murmuré. Conforme se van aproximando cuento hasta una docena, sin los lacayos que vienen detrás. ¿Traerán alguna nueva urgente?

—Mirad bien; ¿no os parece el segundo Mr. de Maulevrier? ¿Qué

**Villa del Rio.**—Diez de Julio de mil ochocientos setenta y nueve. Es solo por desgracia en esa capital donde el Guadalquivir hace sus victorias todos los veranos, sino que tambien cobra su contingente en todos los pueblos de su ribera; asi es que hace muy pocos dias se ahogó en esta orilla un muchacho en la misma orilla del rio, en que le llegarán los auxilios á tiempo. Está pasando una pinada ante esta villa hace tres dias, y aun todavia quedan muchos para mañana. Nadie acuerda una semejante, y como es natural esto está sirviendo de diversion. Los granos y los caldos siguen en el mismo movimiento general del país, adjuntos le remito los precios corrientes para que pueda insertarlos en un importante «Sección Comercial».—*El correspondiente.*

**Cabra.**—Nueve de Julio de mil ochocientos setenta y nueve.—«El dia primero del actual y en confirmacion de los justos deseos de este vecindario, han tomado posesion de sus cargos los concejales nuevamente elegidos para ocupar las vacantes legales del Ayuntamiento, entre ellos su digno Alcalde presidente, Excmo. Señor Evaristo Alvarez de Sotomayor. Como esta es la novedad mas importante que en esta ciudad ocurre, me apresuro á comunicarla á V., añadiéndole que estamos de completa enorabuena por tal suceso, pues si con tanta justicia se alaba constantemente en la prensa de esa capital la buena marcha administrativa de su digno Alcalde, bueno es que se conozca al de la ciudad de Cabra, que no le falta en zaga ciertamente. El treinta de junio terminó el año económico, cerrándose la cuenta municipal, en la que resultan satisfechas todas las obligaciones del presupuesto y además se ha enajunado una considerable suma para la deuda procedente de administraciones anteriores; siendo de esperar que como en otros años ha sucedido, al final del periodo de ampliación un sobrante de algunos miles de setas, que pasará á ser la primera partida de existencia del periodo siguiente. Cuando esto se realiza siendo libres del impuesto municipal artículos tan importantes como los aceites y la sal, y la poblacion vé que la persona á quien se deben tan lisonjeros resultados, es la elegida por sus fragios, y que á su vez escoge el Ayuntamiento y confirma el Gobierno S. M. para el honoroso puesto á que han llevado sus merecimientos, inteligencia y su irreprochable conducta, está sin duda de enhorabuena. Mas como en este pajar munitivo no hay nadie por hábil que sea que se contente á todos, no falta quien eche en cara que es gastoso; y si en esto es todo lo malo de que se acusa y á la verdad un pequeño número de personas, se reconoce en cambio la poblacion entera que nuestra ciudad está perfectamente empedrada, albosada y alumbrada, que se han destruido las carreteras de la ronda, que se han aumentado los relojes públicos y el agua potable, estableciéndose el riego, hermoseándose los edificios públicos, como lo demuestra la fachada de las casas consistoriales; se aumenta la comodidad y belleza en los jardines y paseos, creándose la guardia rural y acudiendo en su auxilio con esmero y solicitud á todo aquello que la ley deja al cuidado de los Ayuntamientos, sin desatender por los demás servicios municipales. Nos hallamos pues en un periodo de prosperidad local, relativamente hablando, que en gran parte se debe á nuestro celoso Alcalde. De esperar que todavia se desarrollarán en esta escala otros gérmenes de bienestar con la concurrencia de los más concejales nuevamente elegidos, cuya inteligencia y buena voluntad prometen mucho en orden á la iniciativa del Ayuntamiento, en cuanto al bien público se refiere, y que contribuirán á dar mayor diáfandia, si cabe, á la recta y honrada administración del cuerpo municipal. Concluyendo participando á V. que la cosecha, si es del todo buena, tampoco puede calificarse de mala; en los cereales, aunque desigual la grana, se ha hecho perfectamente y puede decirse que es regular; y si bien la huerta ha padecido mucho con la carencia de frutos poco resultado de las hortalizas, y el fruto que se presentó bueno en flor ha perdido mucho con los calores repentinamente, el viñedo en cambio está excelente. Los precios del trigo varían de cincuenta á cincuenta y cuatro reales nega, y el aceite se sostiene á cuarenta y dos reales arroba.—*El correspondiente.*

Las personas que no han visitado todavía el nuevo Microscopio del almacén Ayuntamiento número 10, pueden aprovechar esta buena ocasion; hoy es

el último dia de la venta de este objeto tan útil como instructivo.

**COMUNICADO.**

Señor Director del DIARIO DE CÓRDOBA.  
Muy señor mio: Sirvase V. dar cabida en las columnas de su ilustrado periódico al adjunto comunicado, pues no puedo dejar en silencio hechos tan nobles y desinteresados. Da á V. las gracias anticipadas su afectísima y S. S. Q. B. S. M.,  
*Maria Millan.*

**ACTO HUMANITARIO.**

Habiendo concluido la curacion tan grave de tres fistulas en la cara periorales á la boca, que cada una tenia el diámetro de circunferencia de una moneda de dos reales, ocasionada por la extraccion de una muela indebidamente practicada por estar sin cáries y ser otras causas las que ocasionaron el dolor y que un cirujano especialista corrige estos padecimientos sin la extraccion de dicho órgano.

Dos meses hace que estoy curada radicalmente, mas la modestia del eminente cirujano dentista D. Ramon Rojas del Pozo se oponia á esta publicidad, pero un deber de gratitud me impide á manifestar hechos tan humanitarios. No tengo expresiones suficientes para demostrarle mi profundo agradecimiento por haberme sacado de las garras de la muerte; pues la gangrena iba haciendo sus estragos, estrayéndome siete huesos: el mayor de todos fué preciso abrir por bajo de la arteria de la sien para dar paso á su salida, sin molestarle y sin pérdida de sangre, y lo más sensible de todo sin esperanzas de curarme. Despues que habia agotado todos mis recursos, el consuelo que me quedaba era irme á el hospital; pero la divina providencia iluminó mi imaginacion: fui á ver á

una distinguida señora de esta capital, que compadecida de mí me recomendó á dicho Sr. Rojas del Pozo, que con un cuidado esmeradísimo me ha curado, costeándome la mayor parte de las medicinas.

Es imposible queden oscurecidos hechos tan nobles en bien de la humanidad, y que tan desinteresadamente asiste á los que se encuentran en desgracia y faltos de recursos. Yo soy la enferma que dicho Sr. Rojas del Pozo citó en los periódicos á los profesores que quisieran venir á ver una causa notable y el destrozo que ocasionó la extraccion de la muela, cosa tal vez no vista hasta hoy. No creí yo que la extraccion de una muela traia tan funestas consecuencias.  
Córdoba 30 de Junio de 1879.  
*Maria Millan.*

**COMISION PROVINCIAL DE DEFENSA CONTRA LA FILOXERA.**

Dispuesto por la Direccion general de Instruccion pública, Agricultura é Industria que tengan lugar tres conferencias filoxéricas durante el presente mes en esta capital, se anuncia para conocimiento del público y de los viticultores que estas conferencias se celebrarán en el local de la excelentísima Diputacion á las 10 de la mañana de los domingos 13, 20 y 27 del corriente, estando á cargo de los señores D. Antonio Ruiz, Catedrático de la Escuela de Veterinaria, D. José Maria Rodriguez, Catedrático de Agricultura del Instituto provincial, y D. Juan de Dios de la Puente, Ingeniero agrónomo y Secretario de la Junta de Agricultura.  
Córdoba 11 de Julio de 1879.—El Gobernador Presidente, E. de Leguina.—El Ingeniero Agrónomo, Secretario, Juan de Dios de la Puente.

**CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS DE CÓRDOBA.**

Estado demostrativo de las cantidades invertidas en el socorro á los sócios obreros enfermos durante el mes de la fecha.

Núm. del título.	NOMBRES.	Días de socorro por enfermo.	Rls.	Médo. Rls.	Botica. Rls. Cs.	TOTALES. Rls. Cs.
464	Rafael Lopez y Pozo.	4	16	Gratis	4	20
429	Francisco Muñoz.	6	24	»	9 50	33 50
748	José de Olmo	11	44	»	»	44
479	Rafael Ariza.	11	44	»	4 25	48 25
581	Manuel Mesa.	30	120	»	50	120 50
163	Francisco Moyano.	4	16	»	4	20
584	Juan Luis Pizarro.	2	8	»	7 50	15 50
642	Rafael Doblas.	21	84	»	»	84
741	Francisco Prados.	9	36	»	7 25	43 25
499	Francisco Garcia.	13	52	»	»	52
688	Pedro Arroyo Urbano.	20	80	»	6 50	86 50
541	Juan Soria Martin.	7	28	»	»	28
207	José Alba.	7	28	»	»	28
31	Juan Gomez.	5	20	»	1 50	21 50
778	Antonio Lucena.	5	20	»	»	20
68	Rafael Diaz.	4	16	»	»	16
709	Tomás Sanchez.	6	24	»	2	26
568	Antonio Sanchez.	30	120	»	6 75	126 75
Total.						833 75

Córdoba 30 de Junio de 1879.—El Presidente, Antonio de Luque.—El Tesorero, Rafael Aroca.—El Secretario, Luis Casas.

**DIPUTACION PROVINCIAL DE CÓRDOBA.**

*Tribunal de oposiciones para la provision de las plazas de Médicos de Beneficencia.*  
Con arreglo á lo dispuesto en la regla 13 artículo 14 del Real Decreto de 22 de Julio de 1864, el Sr. Presidente del Tribunal ha designado el lunes 14 del actual, á las ocho de la mañana, para dar principio á los ejercicios de oposicion para optar á las plazas vacantes de Facultativos de la Beneficencia de esta provincia.

Por acuerdo del mismo Tribunal, los demás actos de la oposicion deberán verificarse sucesivamente en los dias consecutivos y á partir del ya citado 14 del corriente y á la hora espresada, hasta su término; avisándose que los dos primeros ejercicios tendrán lugar en el salon bajo de la Excm. Diputacion, calle de Carreteras núm. 7, y el tercero y cuarto en el edificio Hospital provincial de Agudos, en la plazuela del Cardenal.

Lo que en cumplimiento á la Real disposicion antes citada se anuncia al público para conocimiento de los interesados y general inteligencia.  
Córdoba 11 de Julio de 1879.—El Secretario del Tribunal de oposiciones, Bartolomé Belmonte y Cárdenas.

**ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE CÓRDOBA.**

Recaudacion obtenida en el dia de la fecha.

	Pts.	Cts.
Central.	31	25
Puente.	836	36
Pretorio.	677	56
S. Sebastian.	455	22
Tejares.	383	48
Matadero.	608	74
<b>TOTAL.</b>	<b>2992</b>	<b>61</b>

DE CUYA SUMA CORRESPONDE  
Al Tesoro. . . . . 1422 54  
A la provincia y municipio. . . . . 1422 56  
Adicionadas. . . . . 147 51

**TOTAL IGUAL. . . . . 2992 61**  
Córdoba 10 de Julio de 1879.—  
Bartolomé Belmonte.

Los señores sacerdotes que quieran aplicar el Santo Sacrificio de la Misa por el eterno descanso del alma de la Srta. D.ª Carmen Cabrera y Montilla, el martes 15 del actual en las Iglesias de San Andrés y San Pablo, recibirán el estipendio de diez reales.

Los señores sacerdotes que gusten aplicar el Santo Sacrificio de la Misa, el lunes 14 del corriente, en la Iglesia de Religiosas del convento de Santa Ana, de seis á ocho de la mañana, por el eterno descanso del alma del señor D. Rafael Hacar y Segovia, recibirán el estipendio de ocho reales.

**Boletín religioso.**

—Hoy, San Juan Gualberto, abad y fundador, y San Felix y San Nabor, mártires.—Mañana, San Anacleto, papa y mártir.

—JUBILEO CIRCULAR.—Hoy, en el Convento de religiosas de Santa Ana, por la Comunidad.

—Mañana á las ocho habrá en la Iglesia de Santa Ana Misa y Comunión para las Hijas de Maria, y por la tarde á las seis los ejercicios de costumbre.

—Los asociados á la corte de Maria visitarán hoy la imagen de Ntra. Sra. del Pilar, en Jesus Nazareno.

Mañana á las diez celebrará cabildo general la Hermandad de nuestro Santo Custodio el señor San Rafael, en su Iglesia del Juramento, para presentacion de cuentas y elección de Hermano mayor. Se ruega á los hermanos la puntual asistencia.

**Correo de ayer.**

**CÓRTESES. CONGRESO.**

Abierta la sesion del 10 á las dos y media de la tarde, bajo la presidencia del señor Ayala, se lee el acta y se da cuenta del despacho ordinario.

El Sr. Navarro Rodrigo escita al gobierno para continuar las obras del puerto de Almería.

El Sr. Sancho denuncia algunos hechos ocurridos en un juzgado de primera instancia, de los que no tiene conocimiento el ministro de Gracia y Justicia.

El Sr. Garcia San Miguel pregunta sobre amillaramientos.

El Sr. Baston pide una rebaja de contribucion en Puerto-Rico, y el ministro de Ultramar contesta que no puede hacer estas ofertas de improviso. Otros diputados hacen preguntas de interés secundario.

Orden del dia.  
Contestacion al discurso de la Corona.

El Sr. Esteban Collantes contesta al Sr. Romero Ortiz.

**Correspondencia particular del DIARIO DE CÓRDOBA.**

Madrid 10 de Julio de 1879.  
Sr. Director del DIARIO DE CÓRDOBA

Mi querido amigo:  
Si, como decia ayer el Sr. Silvela, con los recursos retóricos hubieran de formarse buenos gobiernos, nuestra nacion seguramente podría y debería figurar entre las primeras, puesto que nos podemos gloriar de tener en el parlamento hombres de gran talla en cuanto á la oratoria. Plácemes mil recibí Castelar al combatir el mensaje en la sesion del martes, pero tambien han recibido calurosas felicitaciones el Sr. Moreno Nieto y el ministro de la Gobernacion al contestar al jefe del posibilismo en la sesion de ayer, demostrando uno y otro á la vez que lo arraigado de sus convicciones, que son dignos contrincantes del defensor de la democracia conservadora ó gubernamental. El primero en su estudio de lo que se conoce por el cuarto estado, y el segundo tratando de probar la bondad de los principios que profesa el gobierno de que forma parte, á la vez que haciendo ver que las ideas del orador posibilista tienen mucho de imaginarias, han rayado á gran altura.

Despues de las consiguientes rectificaciones, examinó el Sr. Romero Ortiz la politica del gobierno de Cánovas y la del actual, motejando la primera de arbitraria y de reaccion, y diciendo á Martinez Campos que debia presentar su dimision porque ejerce el poder á medias; concluyendo con un brillante periodo en que dijo que los constitucionales son hombres de gobierno y por tanto de orden. Sus correligionarios lo han elogiado mucho y presentan este hecho como una muestra de la union que reina en sus filas, mal que pese á los que desearian verlos destrozarse con disidencias que les alejarían del objetivo de todos los partidos que aspiran á implantar sus ideas desde las alturas del poder.

Estevan Collantes contesta esta tarde al orador sagastino, y al paso que van los cosas, elevada la discusion fuera del terreno de las personalidades, es de creer que el mensaje pueda votarse el lunes próximo, despues que hablen Martos, Sagasta y Cánovas. Despues habrá unos dias de discusion respecto al ferro-carril del Noroeste, y hacia el veinte se suspenderán las sesiones, saliendo el veintidos la corte para el real sitio de San Il-

defonso, donde, como le tengo dicho, se reunirán el treinta las tantas que salieron á los baños de Escoriaza, para pasar la temporada de los grandes calores en union del rey y de la princesa de Asturias.

Naturalmente en la época de vacaciones languidece la politica de fundamento, entrando de lleno á ejercer su oficio los que se dedican á la confeccion de noticias de similor, los cuales principian ya sus ensayos con el comento de cualquiera conferencia, ó de misivas que dicen reciben de los puntos donde se suelen reunir los hombres conocidos como influyentes en los partidos. Hoy le ha tocado hacer el gasto al último presidente del consejo, al que suponen encargado de una importante mision que desempeñaría cuando salga á tomar baños en el extranjero, cuando apesar de hallarse siempre dispuesto á servir á su patria en cuantas ocasiones crea poder ser útil, tal vez piense por el momento solo en reponer su salud y descansar de las tareas del parlamento y de los trabajos consiguientes á la direccion de un partido como el que comanda, teniendo en frente en las cámaras una minoria tan respetable per las personas que la forman.

Otro de los asuntos que toman por su cuenta, es el que hace referencia á los trabajos de los que se hallan en la emigracion, trabajos de que el gobierno se halla perfectamente enterado, y que no le preocupan puesto que tiene elementos sobrados para evitar se lleven al terreno de la práctica.

Algunas personas trabajan, al parecer con probabilidades de buen éxito, al objeto de conseguir el levantamiento del estado de sitio en las provincias vascas.

Los duques de la Torre llegarán mañana á Biarritz, donde permanecerán una buena temporada, y para donde se han dado cita muchos hombres de diversos bandos que se proponen disfrutar de las distracciones que allí se les ofrecen á cambio de las grandes cantidades que se dejan los españoles que conocen hoy puntos que serian tan deliciosos ó mas en nuestro país, si se hiciera algo por retener aquí á la colonia veraniega.

Sigue la crisis en Italia, creyéndose que el gobierno que se forme tendrá que disolver las cámaras. La popular francesa votó por gran mayoría el proyecto de ensenanza: aquel gobierno ha negado la autorizacion que Mac-Mahon y otros generales le pidieran para asistir á los funerales del desgraciado principe Napoleon. Los nihilistas rusos han apelado á las armas en algunos puntos. Continuando en Bolsa el movimiento de alza, se han cotizado esta tarde los treses á 15'15.—Bonos 92'25.—Amortizable 36.—Ferro-carriles 30'15.  
*El Correspondiente.*

De La Correspondencia.  
riódicos de Madrid, copiamos lo siguiente:

—El telegrama recibido de Paris ante anoche, á que se refieren algunos colegas no entraña gravedad alguna: es simplemente la confirmacion de que el gobierno vela para impedir que se conspire abiertamente en la frontera francesa, y de que ha desaparecido todo temor de que pueda organizarse partida alguna.

—No es cierto que en el ministerio de la Guerra se haya recibido comunicacion alguna del general Quesada, oponiéndose al levantamiento de sitio en las provincias Vascongadas.

—Parece que gana terreno la idea de que se resolviera en sentido favorable la cuestion de levantamiento del estado de sitio en las provincias del Norte.

—Se han hecho ayer tarde muchos comentarios atribuyendo gran importancia á una conferencia que ha celebrado con el Sr. Cánovas el ministro de Estado en el salon de ministros del Congreso, relacionándola con otra verificada en el ministerio de Estado entre el duque de Tetuan y el Sr. Silvela (D. Manuel.)

Suponiase que dichas conferencias respondian á noticias recibidas de Santo Domingo, en contestacion á la reclamacion hecha por el gobierno de España por los sucesos de Puerto Plata, que exigian resoluciones estremas.

No es cierto; el gobierno no ha recibido noticia alguna referente á la reclamacion que ha presentado.

No faltaba tampoco quien asegurara que dichas conferencias tenian otro fin relativo á un próximo acontecimiento; ni quien creyera que las motivaba la gravedad de un telegrama recibido de Paris.

Tenemos la seguridad de que se ha dado una interpretacion torcida y una importancia que no tienen, á dichas conferencias.

